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СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ПАЦІЄНТІВ З ВРОДЖЕНИМИ ТА НАБУТИМИ ПАТОЛОГІЯМИ У 

МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДАХ 

Питання сучасної практики організації реабілітації пацієнтів з 

вродженими та набутими патологіями у медичних закладах є досить 

актуальним. 

В умовах воєнного стану врятувати життя пацієнту є основне завдання 

лікаря, проте не менш важливо повернути особистість до повноцінної активної 

діяльності. І починати цю процедуру варто у медичному закладі. 

Державна політика реабілітації у сфері охорони здоров’я регламентує 

правові, економічні, соціальні умови реабілітації з урахуванням особливостей 

осіб з обмеженнями повсякденного функціонування, потреби у медичних 

виробах, допоміжних засобах реабілітації (протезах), сприяє створенню 

безбар’єрного середовища [5]. 

Одночасно з фізичним відновленням надважливе завдання має психічна 

реабілітація постраждалого. 

Психічна реабілітація пацієнтів розуміється науковцями як комплекс 

заходів щодо збереження або відновлення фізичного та психічного здоров’я 

особистості, зниження частоти та ускладнень наслідків перенесених бойових 

психічних травм у формі гострих стресових реакцій, запобігання інвалідності, 

профілактика агресивної та саморуйнівної поведінки пацієнтів, досягнення 

соціально-психологічного благополуччя [2]. 

Звернемо увагу, що доказова медицина, основою якої є клінічна 

епідеміологія, має досить вагоме значення для реабілітації пацієнтів. 

Зазначимо, що сутність клінічної епідеміології у англомовному варіанті 



зводиться до п’яти «Д»: смерть (Death), особливо коли вона передчасна, 

захворювання (Disease), яке сприймається пацієнтами як небезпечна хвороба; 

дискомфорт (Discomfort) у вигляді болю, нудоти, задишки, набряків та ін.; 

незадоволеність (Dissatisfaction), що проявляється в емоційній реакції на 

хворобу; інвалідизація (Disability) як нездатність пацієнта до звичайної 

діяльності дома, на роботі, під час відпочинку [1]. 

Соціально-психологічний аспект реабілітації пацієнтів з вродженими та 

набутими патологіями у медичних закладах ґрунтується на суспільній 

свідомості, груповій свідомості особистості та враховує індивідуально-

психологічні фактори[4]. 

 

  

Рис 1. Соціально-психологічний аспект реабілітації пацієнтів 

Нами взято до уваги практику Т.Титаренко щодо використання 

технологій онлайн-інформування, онлайн-діагностики актуального стану 

пацієнтів, онлайн-прогнозу ними власної поведінки у складних обставинах, 

онлайн-допомоги та самодопомоги. [3]. 

Отож, проблема опису соціально-психологічного аспекту реабілітації 

пацієнтів з вродженими та набутими патологіями у медичних закладах 

потребує подальшого вивчення, узагальнення і апробації певних методів 
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роботи.  
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